

СМЕРТЬ НЕМЕЦКИМ ОККУПАНТАМ!

Прочитай и передай другому.

ЗА РОДИНУ

Библиотека
АН БССР

Орган Барановичского Горкома КП(б)Б.

№ 2 (205)

среда, 19 января

1944 г.

Под знаменем **ЛЕНИНА**,
под водительством
СТАЛИНА вперед за пол-
ный разгром немецких
оккупантов и изгнание их
из пределов нашей Родины!

20 лет без Ленина -- по ленинскому пути

1944 г. 21 января исполняется 20 лет со дня смерти **В. И. ЛЕНИНА**, вождя и организатора большевистской партии.

В. И. Ленин родился 1870 г. в городе Симбирске, ныне Ульяновске, в семье народного учителя. С юных лет у **В. И.** появляется ненависть к существующему строю царизму.

В Казанском университете **В. И.** знакомится с членами марксистского кружка и проводит там работу за что исключается из университета и арестовывается царским правительством.

1895 г. Ленин в Петербурге объединяет все марксистские кружки в один „Союз за освобождение рабочего класса“. Этим самым он подготовил образование революционной марксистской рабочей партии.

Всю свою жизнь **В. И.** посвятил борьбе за дело трудящихся масс. **В. И.** несколько раз арестовывается царским правительством и сажается в тюрьму. Но тюрьма не остановила революционной борьбы Ленина. Будучи в тюрьме **В. И.** продолжает руководить революционной борьбой трудящихся масс.

Под руководством Ленина — Сталина трудящиеся народы России приходят к победе в Октябрьские дни. В годы гражданской войны, Ленин руководил жестокой борьбой со всеми белогвардейскими бандами, пытавшимися подорвать молодую советскую власть.

На молодую Советскую Республику со всех сторон наступали 14 хорошо вооруженных капиталистических стран. Не-

не пожалеем своих сил, чтобы выполнить эту заповедь. Товарищ Сталин повел весь советский народ от победы к победе.

Теперь нашу Родную землю охватил пожар военных действий, по нашей земле заходили гитлеровские чудовища и своими позорными подошвами начали топтать нашу Родину.

Советский народ под руководством Сталина поднялся на защиту своей Родины. „Эти тяжелые дни армия и народ не пали духом, а стойко перенесли все испытания. Они нашли в себе силу и ответный удар. Верные заветам Великого Ленина, не щадя сил и жизни, защищали они завоевания Октябрьской Революции. Как известно, эти усилия армии и народа не прошли даром“. (Из доклада т. Сталина 6-го ноября 1943).

В жестоких и беспощадных боях наша Красная



1870--1924

армия нарушила Брестский договор, вторглась на Украину и Белоруссию, залила кровью нашу землю.

Тяжелые годы пережила молодая Советская Республика. Но партия была тверда и смело вела в бой с врагом и разгромила внутренние и внешние силы врагов советской власти.

Владимир Ильич Ленин провел огромную работу по восстановлению и укреплению Советского государства. Уходя от нас, он заветал нам держать и укреплять диктатуру пролетариата.

В траурные дни на 2 Съезде Советов тов. **СТАЛИН** от имени партии дал клятву, что

Армия отгоняет врага дальше на запад. Очищая свою Родину от поганой нечисти-немцев, наши войска глубоко вошли в западную Украину. Под ударами Красной Армии враг оставляет города Советского Союза.

Бесстрашно, с беспримерным мужеством истребляют поганых гитлеровцев народные мстители — партизаны Белоруссии. За 30 месяцев они уничтожили 300.000 немцев, пустили под откос 5738 вражеских эшелонов, сожгли 9.600 автомашин, уничтожили 449 военных складов вражеской армии.

Приближается час победы над врагом. Все белоруссы на борьбу с врагом! Под знаменем Ленина-Сталина вперед к победе!

Все на разгром врага, все на помощь нашей освободительнице героической КРАСНОЙ АРМИИ!

С фронтов

Отечественной войны

(Из оперативных сводок Совинформбюро) с 10—17 января

Войска Белорусского фронта в результате умелого обходного маневра штурмом овладели областным центром Белоруссии городом Мозырь и крупным ж. д. узлом гор. Калинковичи.

Наши войска овладели крупным ж. д. узлом Сарны, заняли несколько райцентров: Немиров, Маньковка, Любар, Вороновица, Березно, Модваполь, Корец, Берездов, Ярунь, Домбровица, Степань и Костополь.

* * *

Потери нанесенные войсками 1-го Украинского фронта и трофеи, захваченные за время наступления с 24-го декабря 1943 г. по 13-е января 1944 г.

Уничтожено:

Танков 2204, орудий 1174, минометов 625, пулеметов 3173, бронемашин и бронетранспортеров 348, автомашин 4686, ж. д. эшелонов 17, паровозов 23, вагонов 400, безлопастные 40, повозок с грузами 3063, бронепоездов 2, различных складов 27.

За это же время захвачено нашими войсками:

Танков 316, орудий 902, минометов 321, пулеметов более 2000, винтовок и автоматов 11.500, бронемашин 157, автомашин 3514, тракторов и тягачей 47, мотоциклов 480, паровозов 20, вагонов более 1000, цистерн 40, повозок с грузами 310, различных складов 232.

Немцы потеряли только убитыми около 100 тысяч гитлеровцев, взято в плен более 7 тысяч гитлеровцев.

Срывайте мобилизацию немцев

Согласно приказа комиссариата „Остланд“ по Барановичскому гегбиту производится военная мобилизация мужчин от 15 до 65 лет и женщин в возрасте от 15 до 45 лет.

Гитлеровская шайка провела „тотальную мобилизацию“ по всей Германии, подчас и в стране все, что можно было взять, даже были призваны подростки от 15—17 лет. Все это было брошено на восточный фронт.

Проводя „тотальную мобилизацию“, немцы надеялись поправить свои дела на востоке. В ходе наступлений Красная Армия перемолола большую часть немецких дивизий. В данное время дела немцев сложились еще хуже, чем в то время, когда проводилась „тотальная мобилизация“. Гитлер не имеет достаточно дивизий, чтобы заткнуть образовавшиеся бреши на востоке.

Так теперь гитлеровская банда решила провести мобилизацию на оккупированной территории и бросить собранные резервы против Красной Армии.

Чувствуя свой неминуемый крах, немцы хотят отсрочить свою гибель за счет насилия ственно мобилизованных народов. Немцы гнут, что мобилизация проходит неплохо, но весь народ знает, что эта „мобилизация“. На разосланные немцами позестки люди не являлись на место вызова.

Немцы избрали новый метод „мобилизации“. Приезжают с большой вооруженной силой, окружают деревню и кто не успеет убежать, того хватают и зачисляются „мобилизованными“. Этим „мобилизованными“ одевают в позорный мундир немецкого солдата и гонят на восточный фронт.

Немецкая пропаганда в связи с мобилизацией подтягивает к вой, что люди которые идут из

городов и особенно из полиции, украинской армии, РОА, плена в партизанские отряды, этих людей якобы партизаны в свои ряды не принимают, зверски издеваются над нами. Якобы партизаны без оружия и свои ряды не принимают. Все это брехня немцев. Партизаны в свои ряды принимают всех, кто честно хочет бороться за свою Родину.

Долг каждого советского гражданина, находившегося на оккупированной территории стать в ряды народных мстителей, чтобы приблизить час победы над гитлеровской бандой.

Немцы свое отступление объясняют выпрямлением линии фронта, но линия фронта далеко не прямая. Цену немецкой пропаганды дали сами руководители фашистской партии. Доктор Гебельс в одном из секретных своих докладов Гитлеру пишет, что наша пропаганда, т. е. немецкая меркнет перед пропагандой большевиков.

Руководитель полит-управления гегбиткомиссариата Белоруссии голорил в своем секретном докладе, что народ не верит нашим гегбиткомиссариатам.

Сами фашистские главарь признают, что народ им не верит.

Товарищи! Час освобождения близок. Красная Армия находится недалеко от города Барановичи. Скоро мы услышим громкие раскаты фронта. Придет Красная Армия и народ спросит с каждого, что он сделал для Родины.

Настал час, когда каждый человек должен взять оружие в свои руки против немцев.

Ни один человек не должен идти к немцам по мобилизации.

Всеми мерами и способами срывайте мобилизацию немцев.

Смелее вступайте в ряды народных мстителей, этим самым мы приближаем час нашей победы!

Вооруженные силы германии будут уничтожены!

Вести с Советской Родины

ВОССТАНОВЛЕННЫЕ ШАХТЫ ВСТУПИЛИ В СТРОЙ

Горняки „Сталинугля“ (Донбасс) за 2 месяца до срока закончили восстановление 14 крупных шахт.

Правительственная комиссия по приему шахт, отмечает

высокое качество восстановительных работ.

Это новый подарок Родне от горняков Донбасса.

(ТАСС)

ПОДАРКИ ОСВОБОЖДЕННОМУ ДОНБАССУ

Кировский завод, 6 ноября, Кировцы отправили в Донбасс эшелон из 40 вагонов. Послано 550 тонн металла, много станков, большое количество ин-

струмента, электрооборудования и товаров широкого потребления. В сборе подарков, активное участие приняли комсомолцы и молодежь завода.

1000 ТРАКТОРОВ СОБРАЛИ РАБОТНИКИ МТС ХАРЬКОВЩИНЫ

Во время оккупации немцы уничтожили многие машино-тракторные станции Харьковской области. Только у 20 МТС остался кой-какие сильно поврежденные постройки. Си-

лами работницей МТС области уже собрано свыше 1000 тракторов и большое количество других сельскохозяйственных машин. 45 МТС уже имеют помещения.

Митинг в городе Гомеле

26 декабря в гор. Гомеле состоялся митинг, в котором приняли участие жители города и колхозники из близлежащих сел и деревень. На трибуне — руководители областных и городских советских, партийных и общественных организаций, представителя командования Белорусского фронта.

На митинге выступил генерал-лейтенант Телегин, секретарь Обкома партии тов. Жиженков, начальник штаба Гомельского соединения партизанских отрядов тов. Бабыкин и другие.

Тов. Бабыкин сообщил в своем выступлении, что за два с половиной года партизаны

гомельщины сбросили под откос 769 немецких жел.-дор. эшелонов, сожгли и подорвали 767 автомашин противника, уничтожили 149 км. линий связи, 418 жел.-дор. и шоссе-ных мостов, 33 склада с боеприпасами и имуществом, истребили около 7000 немецких солдат и офицеров.

С огромным воодушевлением участники митинга приняли приветствие Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза тов. Сталину. Были приняты приветствия ЦК КП(б)Б и Командующему Белорусским фронтом генералу армии Рокоссовскому.

(ТАСС)

Из-за границы

Массовый саботаж правительственных мероприятий в Румынии

В Румынии растут антиправительственные настроения. Население Румынии саботирует мероприятия правящей клики.

Не выполнено распоряжение министерства финансов об изъятии из обращения медной монеты. Последний срок сдачи

медной монеты был назначен на 1-е января 1943 г. С тех пор „последние“ сроки назначались еще 4 раза. Но и по сей день это распоряжение не выполнено. Не выполнен приказ правительства Антонеску, опубликованный еще в июле прошлого года по реквизиции всех транспортных средств, в том числе грузовых и легковых автомашин, велосипедов, телег, коней и т. д. Население оказывает упорное сопротивление этому мероприятию. В связи с этим румынскими властями созданы специальные полицейские и жандармские бригады, которые производят позальные обыски, разыскивая укрытые населением транспорт. средства

Американские войска в Италии заняли город Сервара.

В Болгарии объявлено об эвакуации всего гражданского населения из Софии ввиду воздушных бомбардировок.

Боевые действия

Югославских партизан

Женева 6 января (ТАСС).

По полученным здесь сведениям части народно-освободительной армии продолжают вести упорные иичные бои с германскими войсками и учреждениями в северной части города Банья-Лука. В Динарских Альпах, где части народно-освободительной армии ведут наступательные операции происходят сильные бои. В Басавских Нош Приedor-Банья-Лука части народно-освободительной армии ведут энергичные наступательные операции. В восточной Боснии наступление противника полностью прова и ось. Части народно-освободительной армии снова заняли утраченную ими территорию, в том числе город Власеницу, где захвачено значительное количество военного имущества.

В Сан-Джаке снова отбит от противника Нош-Багони. Враг потерял много солдат и офицеров убитыми и ранеными.

В последний час

19-го января войска Ленинградского фронта под командованием генерала армии Гозорова прорвали сильно укрепленную бетонированную долговременную линию обороны противника, построенную по последнему слову военной техники и за 5-дней продвинулись на каждом направлении вглубь на 12—20 км. и расширили

прорыв по фронту до 35-40 км.

Наши войска, действующие в районе Пулково и южнее Ораниенбаума, итурмом овладели городом Красное Село и крупным ж.д. узлом г. Рокша.

Войска, действующие южнее Ораниенбаума, освободили гор. Петергоф.

Из Совинформбюро.

Гриша

Первые дни он вообще молчал. Его карие, глубокие глаза, выражали безграничную радость, радость чего-то достигнутого, что помещается, заседает в сердце и не выражается словом.

Теперь он стал более разговорчив, он вполне дышит нашей партизанской атмосферой и этим он доволен.

— Я знаю — набрасывает он иногда свои мысли.

— Мне больше всех нужно их бить. Мои руки испачканы кровью, надо их смыть кровью врага, который обманул меня —

Но об этом Гриша вспоминать не хочет. Теперь он нашел правильный путь.

Лето 41 год.

Немецкий людоед положил свою отвратительную лапу на нашу землю. Сжигал, убивал, все превратил в развалины и обломки, обещал спокойную жизнь тем, которые будут ему помогать. И Гриша пошел ему служить. Скитался, ушел от своих братьев, заблудил.

Партизанское глэмь охватило всю Белоруссию. Ненависть к фашистскому строю разгорелась сначала в сердцах лучших сынов народа, охватывая все больше и больше наш белорусский народ. Леса заполнились народными мстителями, борцами с немецкой нечистью.

Пролитая кровь женщины и детей, безустанно призывала: — Отомстите за нас! Отомстите немцам и их помощникам-катам, которые отняли нашу жизнь.

А молодой Гриша?

Не слышал ли он этого страшного призыва убиваемых детей и женщин?

Не видел ли Гриша черных

столбов дыма и горящих языков огня, которые оставляли после себя обгоревшие скелеты домов?

Неужели длинные, осиротевшие трубы, похожие на мертвые вислицы, сердито глядевшие на небо, не подказывали, не спрашивали: — Гриша, куда ты пошел? Почему ты нас не видишь? Нет! Нельзя сказать, что он не переживал, что внутри его не волновался какой-то другой Гриша, против его черного мундира.

И в этих моральных чувствах, стоя у порога пропасти, родился новый, другой Гриша.

Костер медленно потухает. Красно-синие искры, подымаясь в темный воздух, прячутся в густых ветках елей и меркнут. Высокие пожилые сосны, стародавние друзья, колыхаясь, напоминают себе тихим шопотом все пережитое...

Последняя искра унеслась вверх и погасла.

Тут, опершись о сосну, сидит Гриша. — Я напротив его. В темноте лучше разговаривать, вдвоем сердца более открываются, легче рассказывать:

— Я уже имею несколько поездов на своем счету, сейчас опять у меня готов подарок для немцев — мина.

Долго мы сидели и разговаривали. Мелкий пушистый снег падал и рассыпался по земле, как белая манная крупа.

А я, всматриваясь в лицо Гриши, заметил, как он горит чувством: бить поскудного врага, который за дешевые деньги хотел купить его, и сделать позорным предателем своей Родины.

Филиппов.

Письмо в Москву

(На мотив из кинофильма „Истребители“ В далекий край...)

Присядка рядом что-то мне не спится,
Письмо я нынче другу написал,
Письмо в Москву, в далекую столицу,
В которой я давно уж не бывал.

Пусть ночь придет, пускай погода злится,
Пускай вступает сси в свои права,
Но я не сплю в дозоре партизанском,
Чтоб мирным сном спала моя Москва.

От стен родных, что с боем отстояли,
Мы у врага в воинственном бою
Нас вождь и партия сюда послали,
Чтоб бить врага во вражеском тылу.

Когда томилась тяжкая усталость,
Темна нас голод, хитрый враг искал
На верных лыжах в лес густой забрались,
Который нам родное дома стал.

Через леса, болота и равнины
В мороз жестокий, ледяной буран
Нас командир провел, не утомимо
Ростя вокруг отряды партизан.

Мы смерть несем изменникам, шпионам,
Где мы прошли их след бурьем порос
Горят мосты и мчатся эшелоны
Под грохот взрыва прямо под откос.

Настанет час. Под грохот конолады
К нам наши части с боем пойдут
Из леса выйдут грозные отряды,
Друг друга братья крепко обоймут.

Через леса, болота и равнины
К тебе идем, московская земля,
Вождю расскажем о своих победах
В стенах высоких древнего Кремля.

Редколлегия.